Analogie entre un circuit électrique et une riviere

Au travers des différentes lois que le cours nous a permis de découvrir, nous
avons fait connaissance avec deux grandeurs électriques nouvelles: 'intensite
et la tension. Il nous est maintenant possible d'illustrer par une analogie la
comparaison entre ces deux grandeurs.

L'intensite.
Le débit de la riviére se mesure en m's. |L.=,- “débit" en courant électrique est son intensité,

La tension.
L'eau coule dans la riviere parce qu'il existe une] C'est parce qu'il existe une différence de
difiérence de niveau Hentre deuxpointsdela | “niveau électrique™: U, appelée tension, entre
riviere. entrée et la sortie d'un dipdle, que le courant y
circule.
Intensité dans un circuit serie.

Ledebitde lariviere sous les pontsaetbsont  |Les intensités dans les dipdles en série sont

identiques Dn = Dh égales: ]1 = ]].

Additivite des tensions pour des dipiles en série.
Les difféerences d’altitude entre a, hetc sont Pour les dipdles 1 et 2:
tellequEH=H1+ H:' U= U1+U1_
Dest le débit du courant principal de lariviére, |Pour les dipiles montés en paralléle, | est
D, et D, les debits de partet d'autre del'lle: | 1intensité du courant principal: =1 + 1.
D=D, +D,

Egalite des tensions.

La difffrence d altitude estla méme que ['on Pour les dipdles montés en parallele:

U=,

passe & gauche ou a droite de ['ile: Hl = HJ.

e circuit

Electrique, avec la
premiere lampe et
E MOEUT en sere,
et les deux lampes

ariviére avec ses
eux ponts et les
eux bras de part
td’autre de I'ile.




